

Diario de Castellón

Organo de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

EL TIEMPO
Presión atmosférica: 756.9.
Temperatura máxima: 21.2.
Idem mínima: 14.6.
Dirección del viento: ENE.
Recorrido del v. en 24 h.: 40 ks.
Humedad relativa del aire: 63.
Estado del cielo: Nuboso.
Evaporación: 3.2.
Agua recogida: 2 milímetros.

Año XI

Sábado 1 de junio de 1935

Núm. 3.158

El laicismo en la enseñanza y la voluntad soberana del pueblo

En un reciente artículo de una documentada revista francesa leemos unos tan elocuentes sobre la enseñanza laica que no nos resistimos a darlos a conocer a nuestros lectores. Bien podemos afirmar que la enseñanza laica en la vecina República constituye un verdadero milagro. He aquí algunas pruebas.

Hace 50 años el Estado multiplicó las escuelas hasta los más humildes pueblecitos. Doscientos mil maestros y profesores se encontraban al servicio de la enseñanza oficial. El presupuesto de la enseñanza oficial partía hace un siglo de la cifra de 28 millones y alcanza hoy la de cuatro mil millones. Para los niños que la frecuentan la escuela es enteramente gratuita.

Mantener al lado de un organismo tan potente la enseñanza católica, privada de todo concurso oficial, y pretender sostener su clientela exponerse a audaces aventuras. Y, sin embargo, los católicos no dudan un instante en ello. En 1881 la enseñanza pública quedó en poder del laicismo. Los católicos se dedicaron a levantar escuelas. Y veinte años más tarde asistían a ellas un millón de niños. Vienen las leyes combistas de 1904. Son deserradas las Ordenes docentes; 13.000 escuelas quedan cerradas. Diez años más tarde en vísperas de la guerra se cuentan en las escuelas católicas de primera enseñanza nada menos que un millón de niños o sea un sesenta por ciento de la niñez francesa.

Estalló la guerra, con sus consecuencias funestas, y más tarde la crisis económica con sus terribles repercusiones. Y aún entonces la contribución voluntaria que se imponen las familias católicas para dar enseñanza cristiana a sus hijos es de 500 millones de francos al año.

En vísperas de la crisis, el año 1930, las escuelas católicas de primera enseñanza, que por causa del censo de la natalidad disminuyen, cuentan 824.000 alumnos. En 1934 llegan a 940.000. Añadiendo a estas cifras las correspondientes a los centros de enseñanza superior, como institutos, Escuelas profesionales, técnicas, agrícolas, tendremos millón y medio de niños y jóvenes educados en centros católicos.

Bien claramente ha demostrado el pueblo francés su indeclinable voluntad respecto a la enseñanza de sus hijos. Querer apoyar el laicismo resulta pues absurdo. Y todavía querrán los gobernantes de la vecina República apoyar su laicismo decente en la voluntad soberana del pueblo. Bien se ve que tal pretensión es una burla cruel y cínica y una evidente injusticia.

Este mismo camino quisieron emprender nuestros pseudorendedores del año 31. Para ellos de la noche a la mañana España había dejado de ser católica y por tal razón se imponía con toda precipitación y apremio la enseñanza laica. A estas fechas ha quedado bien patente cuál es la voluntad de nuestro pueblo. Un volcán pleno de fuego no se apaga con discursos ni con mangas de riego. La arraigada tradición católica de nuestro pueblo no podía desaparecer con los discursos más o menos hábiles o más o menos grotescos de esos laicos que pululan aqueando los Pirineos.

P. A.

Los Tradicionalistas

MITIN MONSTRUO EN ALCALA DE CHIVERT

De acuerdo con los anuncios de estos días, ha quedado todo debidamente dispuesto y organizado para el grandioso acto de afirmación tradicionalista que, D. m., tendrá lugar mañana domingo a las cinco de la

tarde en el importante pueblo de Alcalá de Chivert. Un equipo de potentes altavoces permitirá a todo el pueblo oír a los oradores, porque de no estar así dispuesto para tan importante mitin, seguramente que los oradores no podrían hacerse oír de toda la inmensa multitud que tanto de Alcalá como de la provincia acudirán a aplaudir y vitorear las sanas doctrinas tradicionalistas, tan legendarias como vividas por las masas netamente católicas. Por los datos

Gran mitin de afirmación Tradicionalista En Alcalá de Chivert

Domingo día 2 de Junio, a las cinco de la tarde.

ORADORES:

- | | |
|---------------------------------|---|
| D. Juan Granell Pascual | Diputado a Cortes |
| D. José Luis Zamanillo | " " |
| D. Jesús Comín Sagués | " " |
| Sr. Barón de Cárcer | " " |
| D. Joaquín Bau Nolla | " " |
| Excmo. Sr. D. Manuel Fal Conde, | Secretario general de la Comunión Tradicionalista |

NUESTRO FOLLETIN

La semana próxima comenzaremos a reproducir en estas columnas una obra de valor literario reconocido, en la que de manera amenísima van desfilando notables hechos históricos. Se trata de

UNA NOVELA

en la que se exaltan grandes figuras, unidas a grandes y transcendentes hechos, con todo respecto para la verdad histórica.

Subyuga e interesa

desde las primeras páginas y aunque para algunos es ya conocida esta joya literaria, creemos sentirán hondo deleite en repasar sus innumerables bellezas, lo cual nos ha movido a adquirir los derechos necesarios para reproducirla en

NUESTRO FOLLETIN

que han llegado a manos de los organizadores del acto, se puede asegurar que rebasaran de diez mil personas las que se congregaran para oír a los oradores propagandistas de la Tradición.

No debe quedar un solo tradicionalista en su casa. Todos a Alcalá de Chivert, a honrar a las personas de los pueblos de la provincia, en la del Excmo. señor don Manuel Fal Conde, al mismo Caudillo Católico-Monárquico; y al propio tiempo poder oír, de labios tan autorizados, un discurso-afirmación y declaración política, en estas horas tan confusas y decisivas para el porvenir de la Religión y de la Patria.

EL VIAJE

Para conocimiento y facilidad de los correligionarios y simpatizantes que deseen asistir a los actos tradicionalistas de Poblet (Tarragona) y Alcalá de Chivert, a continuación se especifican los autobuses que saldrán de Castellón. Secretariado Tradicionalista, calle Mayor, número 97.

Para Poblet: Domingo a las dos de la madrugada.

Para Alcalá: Domingo a las 9'30 de la mañana.

Para Alcocebre: Domingo a las 9'30 de la mañana.

Para Alcalá: Domingo a las dos de la tarde.

Todos los coches tendrán la llegada a Castellón a las nueve de la noche.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Castellón

AVISO

Los exámenes de enseñanza no oficial darán comienzo en esta Escuela Normal, el día uno de junio, a las tres de la tarde, por las asignaturas de las Secciones de Letras y Ciencias, Pedagogía y Francés, continuando los días siguientes con los exámenes de las demás asignaturas.

LANAS FANTASIA "MONCAYO" ALMACENES CAZADOR Alfoza, 109 - Colón, 77

A nuestros suscriptores y lectores

Según la ley aprobada por las Cortes y recientemente promulgada, desde hoy sábado, primero de junio, el precio de venta de nuestro periódico será de QUINCE CENTIMOS.

Asimismo y por imperativo de la ley, el precio de la suscripción mensual se elevará a 2'50 pesetas desde primero del próximo julio.



Derecha Regional Agraria

El mitin de Villafranca

D. R. V. C. E. D. A.

PUEBLOS DEL MAESTRAZGO

La ola de barbarie que un día no lejano se desató sobre nuestra Patria ha podido ser frenada, gracias a la actuación constante y viril de un puñado de hombres que no se movieron más que por Dios y por España. Fueron los defensores de la hispanidad, nuestro Luis Lucía en lo regional y José M. Gil Robles el campeón infatigable por todos los ámbitos de la nación. El premio a esta actuación gallarda ha sido la participación de la C. E. D. A. en el Poder. Nosotros no creemos que la misión de un partido termina con una colaboración en el Poder para la implantación de un programa del más alto sentir español y cristiano. Aun en el Poder creemos que la propaganda es preciso hacerla constantemente. Por eso, el domingo, 2 de junio, celebraremos un gran acto de propaganda de nuestras ideas. Queremos que las verdades de nuestro programa inunden todos los pueblos y animen a los hombres a continuar por este camino de reconstrucción nacional que ha iniciado la C. E. D. A. A todos los pueblos de la provincia, a los pueblos todos del Maestrazgo, Villafranca se complace en invitarles a este gran acto de difusión de las sanas ideas políticas Ciudadanos de la provincia de Cas-

tellón. Por Dios y por España, PRESENTE Y ADELANTE.

EL ACTO DE VALENCIA

El extraordinario interés despertado por el acto político de Derecha Regional Valenciana en Mestalla ha hecho que nos dirijamos al Secretario General de la Organización señor Costa Serrano con el fin de obtener una exacta información del proyecto.

Ante todo, nos ha dicho el señor Costa, debo aclarar que el propósito de celebrar un importante acto político en Valencia existe desde los tiempos del Gobierno Azana, propósito malogrado por aquellos demócratas que por tres veces impidieron su celebración.

Como constituía un anhelo de nuestros amigos políticos, en enero la Dirección Política acordó su celebración, cuya publicidad y organización es conocida.

Hablarán desde luego los señores Gil Robles y Lucía y tendrá un carácter de Organización, netamente regional, sin perjuicio de que dispensemos la más cariñosa acogida a las personas o representaciones que deseen asociarse al acto. No será pues un acto nacional, ni un alarde espectacular, sino una asamblea familiar.

Sólo es de lamentar el número limitado de localidades en Mestalla. No nos ha sido posible encontrar durante un mes, local más capaz en Valencia ni en la provincia.

Por la noche se celebrará una función en honor del señor Gil Robles, representándose "Los intereses creados", con un prólogo de Jesús Pavón.

Derecha Regional Agraria

GRANDIOSO MITIN COMARCAL

En Villafranca del Cid,

el próximo domingo día 2 de Junio.

ORADORES:

- | | |
|------------------------|---------------------|
| D. José Sanz Cabrera, | Abogado |
| D. Rodolfo Beltrán, | Diputado provincial |
| D. Manuel Breva, | Abogado |
| D. Antonio Martí, | Diputado a Cortes |
| D. F. de Oria Rueda, | " " |
| D. Ignacio Villalonga, | " " |

concentración descaada con Cafe Nooka Concentrado (Amisic)

El día religioso

Santos de hoy

Sábado, 1. — Nuestra Señora Reina de los Apóstoles. — Santos Iñigo, ab.; Reveriano, ob.; Pablo, Pánfilo, pbs.; Valente, dc.; Tespesio, Isquirión, Firmo, Felino, Gratiano, Segundo, Prócuro, mrs.; Fortunato, pb.; Simeón, mj.; Caprasio, ab. Misal diario. — Misa sábado de la Ascensión; segunda oración de la Virgen; tercera, por la Iglesia; cuarta Espíritu Santo. — Credo. — Prefacio de la Ascensión.

Santos de mañana

Domingo, 2. — Infraoctava de la Ascensión - Exaudi. — Santos Juan de Ortega; Eugenio, p.; Erasmo, ob.; Marcelino, pb.; Santo, dc.; Bta. Mariana de Jesús de Paredes, vg. Misal diario. — Misa domingo infraoctava Ascensión; segunda oración de la Ascensión. Credo. Prefacio de la Ascensión.

VELA DIURNA

En Santa Clara. — Exposición a las cinco y media. Reserva a las siete.

Mes de María

EN SANTA MARIA

Durante la misa de ocho. Por la tarde, a las seis.

EN LA SANTISIMA TRINIDAD

Todos los días durante la misa de ocho.

EN PURISIMA SANGRE

Por la mañana a las siete y media. Por la tarde a las siete.

EN SAN NICOLAS

Por la mañana a las ocho, misa. Por la tarde a las ocho y media, ejercicio del mes.

EN SAN MIGUEL

Todos los días a las once, misa, ejercicio cantado por señoritas. Los festivos a las diez y media.

PP. CAPUCHINOS

Todos los días a las siete y media, misa y ejercicio del mes.

EN SANTA CLARA

Todos los días a las ocho, misa con ejercicio y canto por un coro de señoritas. Los días de precepto a las ocho y media.

ASILO ANCIANOS DESAMPARADOS

A las siete, misa y ejercicio del mes.

EN LOS PP. CARMELITAS

Todos los días a las cinco y seis de la mañana.

Los sábados, domingos y fiestas por la tarde a las cuatro y media.

Cámara Oficial de Comercio

Bajo la presidencia de don Pedro Sancho Julián, celebró sesión la Cámara oficial de Comercio.

Aprobada la actuación de la presidencia durante el mes corriente, se acordó apoyar cerca del señor ministro de Hacienda la petición que formula la Cámara de Tortosa encaminada al logro de medidas que atajen los abusos que se cometen en el transporte por carretera.

Se comisionó a los señores Blay y secretario para entender en lo que afecta a las disposiciones ministeriales sobre la seda.

Autorizóse a la comisión correspondiente para el informe de varios proyectos de Tarifas presentadas por empresas abastecedoras de fluido eléctrico a distintas poblaciones. Se aprobó un dictamen sobre expedientes de fallidos.

Pasó a estudio de la comisión de Hacienda varios asuntos de la incumbencia de la misma.

Por último se acordó trasladar al Ayuntamiento de la capital una instancia y varios comerciantes sobre un acuerdo adoptado por la Corporación municipal que a los mismos afecta.

CORDIALMENTE INVITAMOS A USTED A EXAMINAR EL NUEVO FORD V-8 1935 en su salón exposición: C. Asensi, 17.

Información comercial

La naranja

En el Puerto

ENTRADOS

Vapor español "Atxuri Mendi", de Burriana, con carga general.

Vapor español "Virgen de Africa", de Gandía, con carga general.

Velero "Cala Murta", de Barcelona, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor alemán "Hermes", para Londres, con naranja.

Vapor español "Atxuri Mendi", para Liverpool, con naranjas.

Vapor español "Virgen de Africa", para Barcelona con carga general.

Velero "Cala Murta", para Gandía con carga general.

Velero "Virgen del Remedio", para Barcelona, con algarrobas.

COMUNIONES :-: COMUNIONES hermoso y extenso surtido

ALMACENES CAZADOR Allioza, 109 — Colón, 76

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día 1.º de junio y hasta el 30 de septiembre del corriente año, el horario que regirá en todos los Bancos de la localidad será el siguiente:

Horas de Caja: De 9 a 13. Horas de Oficina: De 8 a 14. Sábados: De 8'30 a 14.

Junta Local de Banca El Presidente, ENRIQUE MARQUEZ GARCIA

PUNTLERIA FINA ENCAJES Y BLONDAS ALMACENES CAZADOR Allioza, 109 — Colón, 76

Sindicato de Riegos de Castellón

ANUNCIO

Se convoca a la Comunidad de Regantes de este término, para celebrar Junta General ordinaria el próximo domingo, día dos de junio, a las once de la mañana, en la casa Social (Gobernador, 80), para tratar de asuntos generales.

Lo que se hace público para conocimientos de los regantes e industriales interesados.

Castellón 28 de mayo de 1935. El Presidente, Francisco Llopis Albiol.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Castellón

ANUNCIO

Los exámenes de ingreso, los de asignaturas de alumnos libres del Bachillerato y reválida tercer curso, de éstos y de los oficiales, se celebrarán en este Instituto, dando comienzo a las nueve de la mañana en los días del mes de junio próximo que a continuación se expresan:

Ingreso, día 1, del 1 al 100.

Idem, día 3, del 101 al último.

Primer curso, días 4 y 5.

Segundo curso, días 6 y 7.

Tercer curso, días 8 y 10.

Cuarto curso, día 11.

Quinto curso, día 12.

Sexto curso, día 13.

Segunda convocatoria todos los cursos, día 14.

Reválida tercer curso oficiales en segunda convocatoria, día 15.

Reválida tercer curso libre primera convocatoria por la mañana y segunda por la tarde, día 17.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados.

Castellón 23 de mayo de 1935.

El Director,

JOSE M.ª CONILLERA.

Sindicato de Policía Rural

Aviso importante

Se pone en conocimiento de los interesados que el día 5 del próximo mes de junio termina el periodo voluntario para el cobro de los recibos de GUARDERIA, CAMINOS y ACEQUIAS, correspondientes al primer semestre del corriente año.

Hasta dicha fecha inclusive, y horas de nueve a trece, se encontrarán los recibos pendientes de pago en la Oficina Recaudatoria.

Todo lo cual se hace público en evitación de perjuicios.

Castellón 28 Mayo de 1935.

El Recaudador,

MANUEL GARCIA MARTI

CAMISAS SEDA Y FANTASIA niños y caballeros ALMACENES CAZADOR Allioza, 109 — Colón, 76

Villarreal

A PRACTICAR EJERCICIOS

Con el fin de practicar los ejercicios espirituales organizados por la Unión Diocesana de Juventud de Acción Católica y dirigidos por el celoso apóstol de las Juventudes don Valentín Herrero, han salido para la capital de la Diócesis los jóvenes congregantes de esta ciudad Joaquín Segura Renau, José Barrué Gil, Santiago Safont Catalá, José María Gil Bort y Pascual Ferrer Nebot.

Acompañando a los anteriores jóvenes va el reverendo don Enrique Asensio, director del Círculo de Estudios de la Congregación.

NECROLOGICA

Con la preciosa muerte de los justos ha entregado su alma al Creador la virtuosa y ejemplar religiosa clarisa sor Domitila Martí Ribes, observanta del Convento de Madres Clarisas de esta ciudad.

Su muerte ha sido muy sentida por tratarse de una hija ejemplar de esta ciudad que a muerto en plena juventud cuando sus relevantes dotes y sus virtudes ejemplares hacían esperar de ella grandes cosas en bien de la religión y de la comunidad a que pertenecía.

En la seguridad de que el Señor habrá sabido recompensar los esmerados méritos de sor Domitila, calma un poco el dolor de los que en estos instantes la lloran, y al dar nuestro más sentido pésame a la Reverenda Comunidad y queridos hermanos, suplicamos una oración por el alma de la finada.

CICLISMO

Triunfo tras triunfo va cosechando la Unión Ciclista Villarrealense debido a la actividad de sus jóvenes dirigentes bajo la noble dirección del veterano organizador y alma de la misma Pascual Poré.

Uno más y de resonancia fué el conseguido el domingo día 26 al llevar a cabo la organización de la carrera nacional libre de categorías Trofeo Orbea y patrocinada por la casa A. Baquedano, Villarreal-Estancia-Villarreal con un total de 130 kilómetros y con el siguiente recorrido: Villarreal, Nules, Vall de Uixó, Chilches, Almenara, Sagunto, Puebla de Farnals, Valencia, Sagunto, Almenara, Chilches, Nules y Villarreal.

A las 7'25 de la mañana el señor Poré, juez, de carrera, pasa lista para su alineación a los corredores inscritos, saliendo acompañados de varios coches y motoristas seguidores de la carrera, controlados desde el local social y por las calles de Gasset, San Pascual, Pérez Bayer, Castellón, y Pablo Iglesias hasta frente al garage "El Cruce" donde a las 7'35 se dió la salida oficial.

Dada que fué la señal los corredores arrancan a fantástico tren man-

tuviéndolo varios kilómetros.

El primero en desmontar fué Arnau de Sagunto, a la entrada de las Alquerías por pinchazo en el tubular trasero.

Pasado Nules los corredores muestran pruebas de reserva para la prima de Vall de Uxó a cuya entrada pincha el tubular delantero Aparisi, de Valencia, y el resto de corredores emprenden veloz "demarrage" para disputarse la prima de 10 pesetas, frente al taller de Serrano y donada por su dueño al primer corredor que pise la meta de frente a su taller, la cual en excelente sprint es ganada por López de Valencia sobre un largo de máquina del resto (en grupo) de corredores.

Sin nada digno de mención a parte de algunas intenciones de despegue de los Furió, Aparisi, Molina, y Serrano de los cuales se obligaron a desistir de sus propósitos los Arenós, Capella, y Tolosa. De estos a las puertas de Sagunto se inicia un formidable empuje en el grupo para conseguir la prima de frente al taller de Blasco ganada por su dueño y que Molina embolsa demostrando unos excelentes dotes de ciclista.

Ya hasta cerca de Valencia en donde está situada la meta de viraje, los corredores continúan alternando en el mando del pelotón a una buena marcha, iniciando a la entrada de la capital Molina un despegue que le valió conseguir la prima de 25 pesetas situada en la meta de viraje.

De regreso y a la salida de Sagunto y después de varias intenciones de despegue sin conseguirlo debido a la nivelación de fuerzas entre todos los corredores, intenta despegarse Galdés consiguiéndolo con Esquivel pegado a su rueda, sacando al resto de corredores una apreciable ventaja.

Esteve siempre a la cabeza con Galdés coronan la cuesta de Almenara a un kilómetro del resto de los corredores capitaneados por Molina, Arenós y Capella, que alternan en el mando.

Esteve con Galdés y cuando se le consideraba vencedor de la carrera por la notable ventaja que llevaba, desiste de sus propósitos en vista de que el segundo no toma nunca la cabeza, siendo alcanzado por el resto de los corredores cerca de Nules en donde Molina demostrando su merecida clasificación en la Vuelta a España, gana limpiamente la prima de frente al Sindicato de San José.

Cerca de la meta final Molina y Capella se separan del resto de corredores entrando el primero a las 11'15 seguido de Capella a un largo.

A continuación entraron un grupo en pelotón de varios corredores.

La organización estuvo perfecta por lo que felicitamos a la Unión Ciclista Villarrealense y al señor A. Baquedano por la Casa Orbea donadora del Trofeo. J. F.

Fábrica de Muebles HIJO de Juan Martí Castellón Exposición y Despacho: DEAN MARTI, 16.

Nueva parada de TAXIS En la calle de Gasset (Frente H. Colón) Servicio permanente avisando al TELEFONO 594. DORADO y MICHAVILA Calle del Progreso, 6. CASTELLON

Sindicato de Policía Rural Aviso importante Se pone en conocimiento de los interesados que el día 5 del próximo mes de junio termina el periodo voluntario para el cobro de los recibos de GUARDERIA, CAMINOS y ACEQUIAS, correspondientes al primer semestre del corriente año. Hasta dicha fecha inclusive, y horas de nueve a trece, se encontrarán los recibos pendientes de pago en la Oficina Recaudatoria. Todo lo cual se hace público en evitación de perjuicios. Castellón 28 Mayo de 1935. El Recaudador, MANUEL GARCIA MARTI CAMISAS SEDA Y FANTASIA niños y caballeros ALMACENES CAZADOR Allioza, 109 — Colón, 76

Indudablemente, el más eficaz para los enfermos de estómago e intestinos. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

REUMATICOS! Queréis curaros rápidamente? El tratamiento antirreumático "KARAMEL" (de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema. De venta en Farmacias y en los Laboratorios "AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA — Depositario en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18

MEJORIA Sigue muy... DIARIO D... Celebramos... EPIDEMIA... Se... YACANTI... EN el A... COMISIONES Para hoy a... Audencia... LOS JUICIOS D... En el primero... Notas...

De la vida local

MEJORIA

Sigue muy mejorado, aunque continúa en cama, el joven repartidor de DIARIO DE CASTELLON en Villarreal, Emeterio Lapuerta, que fue operado por el doctor Batalla. Celebramos la mejoría y le deseamos el total restablecimiento que le permita reanudar sus actividades.

CLASES PASIVAS

Hoy es el primer día de pago a las clases pasivas, pagándose también los intereses del presente mes a las clases activas del Estado. Las pasivas continuarán percibiendo hasta el día 5 de junio.

EPIDEMIA EXTINGUIDA

Se declara extinguida la epidemia de la sarna en el ganado lanar de Toga y la cabia canina en los pueblos de Sagorbe, Altura y Villarreal.

VACANTIA

La "Gaceta" anuncia para su publicación la vacante de la plaza de inspector veterinario municipal del Ayuntamiento de Villanueva de Alcolea, cuya plaza está dotada con 1.800 pesetas.

En el Ayuntamiento

COMISIONES

Para hoy a las once horas está convocada la comisión de Policía Urbana con carácter extraordinario para tratar de la cesión de terrenos de la Compañía del Norte. También hoy a las once y media deberá reunirse la Comisión de Régimen interior del Ayuntamiento.

Gobierno civil

SIN NOTICIAS

El señor Nofre no tenía ayer noticias para la Prensa, pues únicamente dijo que había tranquilidad completa en toda la provincia.

Audiencia Provincial

LOS JUICIOS DE AYER

Ayer ante el Tribunal de Perpetuo se celebraron dos juicios orales. En el primero se vio la causa por denuncia de armas procedente del Juzgado de Nules, contra Felipe Sasre Rodríguez. Acusó el teniente fiscal señor Senarega y defendió al proceso el letrado don Manuel Aragonés Cuevas, asistiendo como procurador el señor Benedito. En el segundo ocupó el banquillo vecino de Salsadella, Ramón Montañés Gasca, acusado de amenazas, cuya causa procede del Juzgado de San Mateo. Mantuvo la acusación pública el teniente fiscal señor Senarega y defendió al Montull el letrado don Alberto Gil Maties, asistiendo como procurador al acto de la vista el señor Chilla. Ambas causas quedaron concluidas para sentencia.

Notas militares

Bajo la presidencia del jefe del batallón de Ametralladoras don José Giner, se reunió ayer en el Cuartel la Junta económica del Cuerpo, para designar el suboficial auxiliar de cocina para el próximo mes de mayo; tratar del a pintura del gimnasio y aparatos y de otros asuntos de su competencia.

ASCENSO

Por reunir las condiciones necesarias para el ascenso, ha sido promovido al empleo de cabo, el soldado de la primera Compañía Francisco Requena Díaz, el cual causará alta de plantilla en la misma compañía, en la próxima revista de comiso.

REVISTA

Mañana domingo, se pasará ante el comisario de guerra de segunda clase, don Santiago Saenz, la revista de comisario.

FORD

EL ACONTECIMIENTO AUTOMOVILISTA DEL AÑO EL NUEVO FORD 1935 V-8 podrá admirar usted el mejor coche que FORD ha construido. Concesionario: Francisco Balaguer. C. Asensi, 17

Registro civil

Nacimientos

Conchita Granell Lleó, Pi y Margall, 101. Angel Alonso Vatile, Espartero, 5 Marina Polo López, Hospital.

Defunciones

Manuel Gómez Ramos, 2 años, Pi y Margall, 101. Virginia García Adell, 27 años, Hospital.

Matrimonios

Toribio de Libano Fabra con Carmen Marmáneu Porcar. Antonio Carodna López con María Juan Rondón. Manuel Montañés Aguilar con Josefa Roig González.

FORD PERFECCIONAMIENTOS EN LA CONDUCCION CON nuevos frenos autocéntricos. nuevo embrague. nueva dirección. Concesionario: Francisco Balaguer

En el Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer

Ayer terminó el mes de María en el Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, con un final brillantísimo.

Hubo a las siete misa de Comunión, acercándose a la Mesa Eucarística numerosos fieles.

A continuación se celebró una solemne misa, cantada por un selecto coro de señoritas, oficiando el Padre Martín, Carmelita. Ocupó la Cattedra Sagrada el elocuente orador P. Segismundo, Carmelita.

Por la tarde tuvieron lugar los últimos ejercicios del mes de María, viéndose extraordinariamente concurridos, finalizando con exposición de Su Divina Majestad, Reserva, sermón por el Rvdo. don Pascual Gortéris Martín y procesión de la Imagen de la Consolación por el patio del Colegio.

Esta solemnidad religiosa fué realizada con motivo de celebrar su onomástica la Rvda. Madre Superiora Sor Amelia, ejemplar religiosa que ha sabido conquistarse el cariño de todos por el celo y amor que pone en el santo ejercicio de su alta misión al frente del Colegio.

Con tal motivo hubo gran fiesta a la que hizo tributo de presencia una concurrencia numerosa, deseosa de rendir a la madre el culto de su afecto.

De ella participaron los niños huérfanos y demás integrantes de la Casa, a todos los cuales les fué servida una espléndida comida extraordinaria.

Reciba la Rvda. Madre Sor Amelia, también nuestra felicitación con el mejor deseo por su larga vida para bien del Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, al que dedica sus mayores afanes.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

Ayer celebró sesión la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Tirado Gimeno.

Abierta la sesión se dió lectura al acta del anterior, que fué aprobada. Fueron aprobados varios expedientes de obras y la apertura de algunos establecimientos.

Se aprueba una moción de al comision de Policía Urbana, sobre excepción de concurso, autorizando al Ayuntamiento para adquirir directamente, un auto-regadera.

Un dictamen de la comisión de Personal, concediendo la jubilación de un inspector municipal veterinario.

Otro dictamen de la misma comisión ascendiendo a varios empleados administrativos.

Dictamen de la comisión de Hacienda sobre recalculación de arbitrios sobre solares.

Ctra. dictamen de al misma Comisión acordando entablar recurso sobre resolución dictada por el Tribunal Económico - Administrativo, de fecha 26 de febrero último, declarando exenta de pago a la Cooperativa arrocera, del arbitrio de Pesas y Medidas.

Es aprobada una moción de la comisión de Policía Urbana sobre la permuta de los terrenos para el edificio Albergue y Comedor de pobres.

Se aprueban varios créditos para atenciones municipales.

Se da cuenta de una instancia del alcalde de Burriana solicitando se pida a los ministros de Obras públicas y Trabajo que sea ejecutado el proyecto de carretera de Chilches a Benicasim con sus ramales al mar y los pequeños enlaces de Almenara a Vall de Uxó y de Chilches a Villavieja.

También se da cuenta de un oficio del Alcalde de Oviedo, solicitando una subvención para la Biblioteca de aquella ciudad.

Se acuerda que pase a Comisión. Son aprobadas varias certificaciones de obras.

El concejal señor Llopis pregunta por el estado de tramitación de una proposición sobre el Avance Catastral que presentó hace ya dos sesiones.

El alcalde manifiesta que entonces se acordó pasase a Comisión para su estudio, a pesar de que no se había presentado esa proposición reglamentariamente.

El señor Llopis dice que, tratándose de un asunto de tanto interés, el Ayuntamiento debiera declararlo de urgencia.

El señor Tirado contesta que el asunto será debidamente estudiado por la Comisión, a la que espera asosore el señor Llopis que tan interesado se halla en el asunto.

El señor Llopis afirma que tratándose de defender los intereses de Castellón, esperaba que la proposición había de ser bien acogida, pues nos libraría de esa monstruosidad que se llama Avance Catastral. Cree que su simple petición bastaría para evitar los trámites burocráticos.

El señor Pla Roca, por la Comisión de Hacienda, que ha entendido en este asunto, promete que para la próxima sesión será dictamen.

El señor Tirado levanta seguidamente la sesión.

CRONICA DE SOCIEDAD

PENSAMIENTOS

La voluntad es la más poderosa de las palancas. Su firmeza es tal, que contra ella vienen a estrellarse todos los instintos. ¡Si la mujer supiera la fuerza que dá la voluntad!

No déis a vuestras hijas juguetes mecánicos; dadles muñecas para que sintáis la dulce emoción de ver en ellas la madre de mañana que empieza a revelarse.

Cuando los niños pidan una explicación ha de dárseles la más clara, la más completa, la que no pueda defraudarles. Cuando, no quedan satisfechos se forman de los mayores un mal concepto, que difícilmente se borra con los años.

El amor de los niños es muy frágil, porque se funda en la admiración que sepamos inspirarles. Meditemos bien las respuestas que les damos, porque nos juzgan, y la menor decepción rompe su cariño como un cristal.

Llegaron

De Madrid, regresó el joven arquitecto don Luís Gimeno Barbería.

También de Madrid, el interventor de Fondos del Ayuntamiento, don Antonio Soto.

Se encuentra en Castellón, nuestro paisano don Carlos Llinás, con su bella esposa y lindo hijo.

Petición de mano

Por la respetable dama doña Asunción Matutano y para su hijo don Manuel Agramunt, catedrático de Agricultura del Instituto de Jativa, ha sido pedida a los distinguidos señores de Ros de Ursinos, la mano de su bellísima y gentil hija Carmen.

La ceremonia nupcial se celebrará a mediados de julio próximo.

Entre los prometidos se han cruzado valiosos regalos. Vayan a ellos nuestros parabienes por el cercano acontecimiento.

El Dr. Alonso Viana

Procedente de Madrid, donde acaba de asistir al "II Congreso de Toxicólogos de España", en el que además de haber sido exaltado a la presidencia en una de las sesiones, intervino en los debates con acierto y aplauso de sus compañeros, regresó ayer nuestro querido amigo el culto Toxicólogo Dr. don Gonzalo Alonso Viana, a quien felicitamos por su destacada significación y las distinciones de que ha sido objeto en tan importante Congreso.

Canastillo de boda

El lunes próximo, en los salones del domicilio de los distinguidos señores de Pascual (don José), quedará expuesta la magnífica y elegante canastilla de boda de su bella y gentil hija Manolita, juntamente con la valiosa colección de regalos recibidos por esta encantadora señorita y su prometido don Ramón García Sanchis, que el próximo día 7 se postrarán ante el ara santa del Santuario de la Virgen de Lidón para santificar sus amores.

Onomástica

Ayer celebró su santo la Reverenda Madre Superiora del Colegio de Niños de San Vicente Ferrer, Sor Amelia, recibiendo con tal motivo la ejemplar religiosa infinitas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más efusiva.

Lucrecia Bori

La famosa cantante burrianaense, Lucrecia Bori, ha sido elegida directora de la Asociación Metropolitana de Opera de Nueva York. Es esta la primera vez que se designa a una cantante para ocupar tan elevado puesto.

Campeón de campeones

En el campeonato de tiro de pichón a brazo celebrado en Valen-

cia, ha alcanzado el título de campeón de campeones, nuestro paisano el notable tirador José Bernat. Enhorabuena.

Sabatina

El ejercicio de Felicitación Sabatina que se celebrará hoy a las once en la iglesia de Santa María, será a intención de doña Serafina Heller de Tejedor.

Un telegrama de Derecha Regional a Diez Pastor

Reproducimos, por interesante, de nuestro querido colega "Extremadura".

Recibimos de Derecha Regional Agraria, el siguiente comunicado:

"El vicepresidente de Derecha Regional Agraria, E. L. M. a su distinguido amigo don Antonio Reyes Huertas, director del periódico "Extremadura", rogándole publique en el periódico de su digna dirección, el telegrama que figura en la nota que tengo el gusto de adjuntarle.—Diego Martín Latorre, aprovecha la ocasión para ofrecerle el testimonio de su consideración más distinguida. Cáceres 22 de mayo de 1935.

Con esta fecha dirige Derecha Regional Agraria de Cáceres al diputado por la provincia señor Díez Pastor el siguiente telegrama:

"Quien no renunció acta obtenida con los votos y dinero de Derecha Regional, al orientarse en actuación contraria a la propaganda que para la elección se hizo, debe por lo menos pagarnos las insignificantes quinientas pesetas de las candidaturas y manifiestos—único gasto que prometió abonar de todos los realizados—antes de intentar llegar con inexactitudes a personalidades a quienes no puede alcanzar, su intento por aquello de que no injuria quien quiere sino el que puede."

EL COMITE

Doña Cayetana Benitez

Ayer por la mañana falleció en esta ciudad, la respetable señora doña Cayetana Benitez Fernández, madre de doña María Delgado Benitez, esposa del encargado-director de las Líneas del Tranvía de Onda al Grao Castellón y Burriana, don Antonio Samper Ortiz.

La finada se encontraba desde hace tiempo muy delicada a causa de su avanzada edad.

La sensible pérdida ha sumido a toda su familia, que la adoraba, en el más profundo desconsuelo.

Vivió la virtuosa extinta solo para el cuidado de los suyos y su muerte, como su vida, ha sido la de una santa.

A las cinco de la tarde se verificó el entierro presidiendo entre otros, su hijo político don Antonio Samper, asistiendo numerosa concurrencia.

A la afligida familia acompañamos en su dolor, deseándoles todos los consuelos de la resignación cristiana, después de pedir al Altísimo por el alma de la difunta.

CENTR OOFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Francos	48'37
Belgas	126'00
Libras	36'40
F. Suizas	237'75
Dollars	7'36
Liras	60'45
Florines	4'96
Reichsmark	2'94
K. Checas	30'70

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

COMUNIONES --- COMUNIONES completo surtido ALMACENES CAZADOR Alilloza, 109 --- Colón, 76

La vista contra los exconsejeros de la Generalidad

Ha quedado conclusa para sentencia

Esta será dictada dentro de cinco días

LA SESION

Madrid. — A las 10'30 continuó esta mañana la vista del proceso.

Comienza Ossorio y Gallardo su informe en defensa de Companys.

Hace un estudio de la personalidad de Companys, del que dice que es un revolucionario. Toda su vida se agita por imperativos sociales y, como todo buen revolucionario, es un constructor. Su tipo de revolucionario tiene similitudes de Gambetta.

Continúa relatando todos los hechos de la vida de Companys hacia la fundación del partido de Esquerda y su triunfo en las elecciones municipales del 14 de abril. Alude también a la proclamación de la República en Cataluña, hecho realizado por Companys a la 1'30 de la tarde, y luego resalta los cargos que ha ostentado desde el advenimiento de la República.

Pasa después a ocuparse de la doctrina federal.

Dice que no quiere examinarla en todos sus vuelos. Me limitaré—añade— a hablar de la legitimidad de una proclamación federal.

En la doctrina de las nacionalidades se han resumido viejos y muy variados sentimientos.

Lee Ossorio diversos documentos en los que se afirma que la República española está formada por Estados diferentes. Uno de ellos lleva la firma de Lerroux.

En la lectura de otros documentos también se afirma que la República española se anuncia y llega para ser federal.

Maciá proclama la República federal.

Por eso se impone la protesta enérgica y sincera de los catalanes cuando se dice y se escribe que los catalanes quieren imponernos una República federal. Al revés: somos nosotros los que se la debemos. El grito catalán no es más que una reivindicación.

Después de unos momentos de descanso, Ossorio continúa diciendo:

—Es necesario estudiar las circunstancias que rodearon a la actitud que los hoy procesados tomaron el 6 de octubre.

Pasa luego a estudiar los actuales momentos políticos, en los que desde hace tiempo se venía diciendo que hay que ensanchar la base de la República, y estudia la forma del criterio con que se ha hecho.

Alude también al problema de la ley de Cultivos.

Con la anulación de este precepto legal —dice— encuentra Cataluña su autoridad negada.

Habla luego de la crisis y de los hechos que se sucedieron.

Afirma Salazar Alonso, en un acto público que reseñó un periódico, la conveniencia de provocar la revolución. Así van agitándose las turbiedades del ambiente.

Los partidos republicanos de izquierda lanzan el Manifiesto por todos conocido, rompiendo con las instituciones del régimen. Este Manifiesto, con muy buen acierto del fiscal, no se ha presentado ante el Tribunal.

Otra voz de alarma. Esta no sale de núcleos políticos. Se levanta nada menos que desde este mismo Tribunal. Es la voz de su presidente Alvaro de Albornoz que también en un documento proclama la incompatibilidad.

¿Puede deducirse de este concurso de las conductas republicanas que hay en él una conspiración para la fecha del 6 de octubre? No; en esta fecha hubo solo una explosión. Todos hicieron en ella lo que podían hacer. ¿Qué camino les correspondía seguir, hombres de izquierda, a los procesados? Agotan, sin embargo, sus fuerzas y su influjo en reclamar orden en aquellos momentos. Cierran las puertas a la huelga revolucionaria que brota.

En diferentes partes de Cataluña se proclama el comunismo libertario; en otras, la anarquía, etc. Cada uno proclama lo que quiere. El Gobierno de Cataluña no observa otra actitud que la de encauzar, en evitación de males mayores, todo lo que brota en explosión.

Apenas si hay en Cataluña noticia de lo que ocurre en el resto de España. Corre el rumor de que Companys va a hablar a las ocho de la noche desde un balcón de la Generalidad.

¿Cuál era el deber de los hoy procesados?

Yo requiero con toda mi conciencia a los señores vocales que me escuchan para que por un momento se desposean de sus creencias y de todo y se coloquen en el lugar de los que ocupan el banquillo.

¿Iban estos hombres a ametrillar a las masas? Tenían también el deber de solidarizarse con las izquierdas españolas. Ellas habían rotto con las instituciones. De no buscar una solidaridad, con simples razones, sin sofismas de ninguna clase, hubieran podido adjetivar de feñicios a los catalanes. Entonces habría motivo para decirles que no quisieron nunca otar cosa que la concesión del Estatuto, y por eso los hoy procesados no encuentran otro camino que el buscar una fórmula jurídico-política, despertar la fe, renovar la ilusión, ofrecer al pueblo lo tradicionalmente querido.

Companys lee desde el balcón de la Generalidad la tan historizada alocución. Se impresiona un disco con la lectura. Yo solicité que fuera aportado como prueba documental; a ello no accedió el Tribunal. Si hice tal solicitud es porque en el disco puede apreciarse que cuando el señor Companys pronunciaba la palabra "República federal", murmullos y aplausos no le permiten seguir. Luego Companys, con tono de circunstancias repite y termina así la frase: "República federal española".

¿Qué hace a continuación el llamado traidor y separatista? Comunicar inmediatamente lo que acaba de efectuar a quien debe y requerir al general Batet para que se ponga a sus órdenes. Solicita el general Batet un plazo para la respuesta.

Se refiere Ossorio a los careos verificados entre Pérez Farrás y los militares que intervinieron en el episodio bélico.

El presidente le llama al orden y Ossorio da explicaciones.

Pasa luego a extenderse en consideraciones acerca de la extensión que se ha dado para saber cuándo y cómo se proclamó el estado de guerra en Barcelona. También in-

tenta hablar de la situación creada en Cataluña al suspenderse la vida pública por el Gobierno central, pero el presidente del Tribunal le corta estos argumentos por creer que no se refieren directamente a los sucesos que se relatan.

Vuelve a leer más documentos.

Prosigue el señor Ossorio diciendo que el representante del ministerio público expuso en su informe que lo sumariado, de no estar integrado por la muerte de unos soldados, sería insignificante. Pues bien; si sólo el episodio bélico es lo que tiene importancia, la solución es muy clara: sólo debe condenarse a Companys.

Para unos hombres, España es una Ley, una corona y una espada. Para otros, es una confederación de naciones con vida propia, sin confusiones.

Pensemos siempre en las palabras del Presidente de la República, de que Cataluña, cuando más libre, más española será.

¿Que al redactar la sentencia los corazones de los vocales vibren en el mismo sentimiento hispano que tienen los corazones de los hoy procesados!

LA VISTA SE DECLARA CONCLUSIVA PARA SENTENCIA

El Fiscal habla brevemente para agradecer a los defensores el tratamiento de que le han hecho objeto.

El presidente del Tribunal pregunta a los procesados si tienen que hacer alguna manifestación después de lo dicho por sus defensores.

Companys dice que va a pronunciar unas palabras en nombre propio y otras, también muy breves en el de sus compañeros.

En nombre propio son pidiendo para él toda la responsabilidad y en el de sus compañeros que si hay alguna responsabilidad sea para él.

Después de algunas consideraciones, el presidente declara terminado el juicio.

Dentro de cinco días será dictada la sentencia.

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

Consejo de ministros LA LEY ELECTORAL

La política económica que desarrollará el Gobierno

El problema de la importación de maíz

LA SESION

Madrid. — Desde las diez y media de la mañana hasta las dos menos diez estuvo reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

El de Agricultura dijo que el proyecto acerca del trigo sería leído esta tarde, una vez que el señor Lerroux obtuviera la firma de la autorización correspondiente, pues no había podido despachar esta mañana con el señor Alcalá Zamora.

El señor Lucía dió la siguiente referencia:

—Casi todo el Consejo ha sido de despacho, como pueden ustedes ver por la nota oficiosa.

Fuera del despacho ordinario el ministro de Obras públicas ha dado cuenta de la marcha de los trabajos de la comisión de trasposas de los servicios de Obras públicas a Cataluña, acordándose que informen ante esta comisión los ministros de Guerra y Marina en los asuntos que pudiesen tener alguna relación con los ministerios.

También el señor Marraco habló extensamente del problema ferroviario.

Es propósito del ministro y del Gobierno ir a una solución definitiva de este asunto, de manera que cualquier determinación que se tome será debida a la necesidad de salvar el período que media hasta que llegue el momento de la decisión gubernamental.

Por el presidente del Consejo se ha dado cuenta del deseo de los gestores de las Diputaciones de que se les amplien sus facultades para emitir empréstitos.

Este asunto, por su importancia y por afectar al carácter de régimen transitorio en que las Diputaciones se hallan, se ha aplazado para estudiarlo en otro Consejo.

Otro asunto que ha sido objeto de la atención del Gobierno se la ley Electoral.

En principio el Consejo se manifestó de acuerdo con el espíritu del voto particular del señor Jiménez Fernández, y se acordó ponerse en relación con la comisión parlamentaria correspondiente para conocer el estado en que se halla el estudio del proyecto.

Otro asunto importante es el que se refiere al criterio del Gobierno en el problema del trigo, fielmente reflejado en el proyecto de ley que esta tarde leerá en las Cortes el ministro de Agricultura.

Queda aún planteado el problema del maíz, cuya solución urge, sobre todo en lo que respecta a las asociaciones de criadores de ganado porcino de Valencia y Menorca. Ustedes saben que España, en virtud de los tratados firmados con algunas Repúblicas sudamericanas, ha contraído la obligación de comprarles 100.000 toneladas de maíz.

El Gobierno quiere hacer compatible el cumplimiento de esta obligación con la evitación de cualquier daño a la producción nacional, y por ello se propone que esta importación se haga cuanto antes, con el fin de que el género importado se haya consumido antes de la época de la nueva cosecha de maíz.

A propósito del debate sobre política económica del Gobierno, el presidente del Consejo ha felicitado al señor Capaprieta y se ha congratulado de la fidelidad con que interpretó el señor Capaprieta el pensamiento del Gobierno, y las mismas manifestaciones de adhesión y felicitación ha recibido de todos los ministros.

Ha tratado nuevamente el

Consejo sobre los créditos necesarios para que no se paralicen las obras de los nuevos ministerios?

—Este asunto quedó ya resuelto definitivamente en la anterior reunión.

—Es que al parecer los obreros empleados en esas obras están un poco alarmados ante el temor de que mañana sábado no puedan hacer efectivos los jornales, y han visitado algunas redacciones de los periódicos y estuvieron en la Presidencia, donde se les ha dado la seguridad de que el asunto ya está resuelto.

—En efecto, contestó, así ha sido, y conviene que lo hagan ustedes presente para tranquilidad de todos.

El jefe del Gobierno se limitó a decir a la salida que a primera hora de la tarde iría a despachar con el presidente de la República.

LA REFERENCIA OFICIOSA

La nota del Consejo dice: "Justicia. — Varias autorizaciones de venta de bienes parroquiales para realización de obras en Dos Barrios (Toledo), Cádiz y Rafaelcór (Valencia).

Guerra. — Propuesta de libertad condicional de varios reclusos.

Proyecto de ley de reforma de la ley de Justicia militar, acordándose que en el próximo Consejo informe el ministro de Marina sobre la aplicación de las bases presentadas a la jurisdicción de la Marina de guerra.

Proyecto de ley sobre organización de la Dirección de Material de Industrias Militares.

Obras públicas. — Decreto aprobando el precio contradictorio del hormigón en las obras del ferrocarril Zamora-Coruña.

Instrucción pública. — Disponiendo que a partir de la publicación de este decreto, es obligación la intervención de aparejador titulado en la ejecución de toda obra pública de nueva planta, reforma, reparación y demolición que en lo sucesivo se proyecte o que con anterioridad a ella no haya sido anunciada o adjudicada, la subasta, ya se ejecute por administración o por contrata, ya sea pagada con fondos del Estado, Provincia o Municipio, por empresas o particulares.

Decreto aprobando el reglamento para la propuesta de adjudicación de beneficios a los alumnos seleccionados y para la ejecución de los decretos de 7 de agosto de 1931 y 5 de febrero de 1935.

Decreto nombrando vocal de la junta de Protección del Madrid Artístico a don Alfredo Ramirez Tomé.

Industria y Comercio. — Propuesta de decreto sobre revisión de cuotas y exacciones que gravan la exportación.

Propuesta sobre gravamen de los nuevos procedentes de Polonia mediante una tasa.

Propuesta sobre tasa a la importación de automóviles de origen francés.

Agricultura. — Aprobación de la propuesta fijando la demarcación de la zona litoral forestal de Barcelona, Gerona y Baleares, e incluyendo en el catálogo de montes algunos de los pertenecientes al pueblo de Selva.

Autorización al ministro para presentar rectificado el presupuesto de la Dirección de Ganadería.

Aprobación de la propuesta para que sea el ministerio de Industria el que intervenga en todo lo relativo a la importación de maíz.

GRAN HOTEL Fuente En-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo Salón-Comedor y cocina excelente.

Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.

Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baño, peluquerías de señoras y caballeros.

Teléfono para conferencias desde el Hotel.

Auto-turismo, abonando una peseta por kilómetro, con derecho a cinco plazas.

PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pesetas.

Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chofers y servidumbre de los señores agüistas.

Para familias, precios convencionales.

DETALLES Y CORRESPONDENCIA

Durante la temporada a la Administración del Hotel.

Los radicales y las obras públicas de Castellón

Las afirmaciones del ingeniero jefe.--Medidas para normalizar el mercado triguero.-- Las carreteras de Cataluña quedan bajo el poder del Estado.--Una fórmula para las próximas elecciones municipales.--La Comisión de presupuestos se negó a informar el dictámen sobre el paro.--De madrugada quedó resuelta la crisis francesa

LA SESIÓN DE CORTES
 Madrid. En las cuatro y cuarto abre la sesión el señor Alba.
 Desamortización. Aprobado el acta se entra en ruegos y preguntas.
 El señor FABREGAS dirige un ruego al ministro de Justicia acerca de la detención de un obrero que gritó subversivos e hizo frente a la fuerza pública el 6 de octubre en Orense. Fue condenado en juicio sumarisimo a 20 años, pero en el mismo lugar y hora otro obrero fue detenido por el mismo delito y mediante influencias la causa pasó a la jurisdicción ordinaria y fué absuelto.
 Solicita el indulto del otro obrero José Godoy.
 Entra el ministro de Industria.
 El señor CANGA ARGÜELLES pregunta de la situación de los parraleros de Almería, y pide que se traigan los antecedentes.
 Llega el ministro de Agricultura y trae un proyecto de ley.
 El PRESIDENTE lee una larga lista de diputados que tienen pedida la palabra y ninguno está en el salón.
 Entra por fin el señor Pérez Núñez y dirige al ministro de Trabajo un ruego de interés local.
 El señor MATIAS ARENAS dirige un ruego al ministro de la Gobernación, que no está en la Cámara.
 Se ofrece a un alcalde de la provincia de Alicante, único que queda en ella de filiación conservadora, que haciendo frente a los revolucionarios en defensa del orden público, con motivo de la huelga de campesinos, tuvo un encuentro con varios individuos, del que resultó un proceso por atentado.
 Pide que no se castigue a este alcalde, que es un excelente ciudadano, y que no delinquirá.
 Entra el ministro de Hacienda después el señor Lerroux.
 El señor CASAS habla de la situación de las minas de Riotinto, y pide que se obligue a las empresas a cumplir las bases de trabajo.
 El señor SALMON le dice que no olvida este problema, y que las empresas cumplirán sus deberes.
 El PRESIDENTE lee otra lista de diputados, y no hay ni uno solo de ellos.
 Por fin de con un parlamentario que quiere hablar. Es el señor MANGRANE, que pide protección para la industria agrícola española.
 ALBÍN pide que se resuelva el caso de los familiares de un guardia de alto muerto en Asturias. Había contraído matrimonio canónico y se iba a celebrar el civil cuando fué enviado a Oviedo donde quedó muerto por los marxistas.
 Denuncia también que en Cataluña se fijen pasquines separatistas.
 CASANUEVA el pide que presente una proposición del caso del guardia de Aseda y que le atienda.
 MANGRANE pide que se abran los centros agrícolas que han sido clausurados en el mes de octubre.
 PÓRTELA ofrece que atenderá el ruego para todos aquellos centros que no hayan intervenido en el movimiento.
 LEONE pide que se traiga a la Cámara el expediente de devolución de bienes a la Compañía de Jesús.
 Anuncia una interpelación sobre la impotación de papel para el periódico "Ya".
 Se elige a continuación vocal suplente del Tribunal de Garantías

Constitucionales al diputado Mondejar.
LA LEY DE PRENSA
 Continúa la discusión de la Ley de Prensa.
 LEONE y LABANDERA continúan la obstrucción al proyecto.
 LEONE recita una copla que se canta en Zaragoza y que dice:
 La Virgen del Pilar dice que no quiere ser francesa y hasta se mete con Royo por lo del a ley de Prensa.
 Se aplaza la votación de varias enmiendas, y quedan pendientes ocho votaciones.
 Se suspende este debate y se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

La nueva ley electoral

El Gobierno español contesta al gravamen sobre los plátanos impuesto por el francés

FIRMA DEL JEFE DEL ESTADO
 Lerroux hizo entrega a los periodistas de una copia de los asuntos firmados por el jefe del Estado, entre los cuales figuran los nombramientos de altos cargos que antes

transmitimos.
 Además figuran los siguientes:
 Derogando el decreto del 30 de septiembre de 1934 sobre distribución de multas gubernativas. Los gobernadores civiles y la Dirección de Seguridad no participarán en las multas.
 ESTADO. — Reintegrando a la carrear diplomática al plenipotenciario José María Torre.
 INSTRUCCION. — Disponiendo que intervenga un aparejador titulado en las obras públicas de nuevo planteamiento, de reformas o de demolición.
 Nombrando subdirector de la Escuela Central de Comercio a don Eugenio Ochoa.
 OBRAS. — Adjudicando el concurso para la adquisición de locomotoras a las Compañías ferroviarias.
 TRABAJO. — Autorizando presentar a las Cortes el proyecto de asistancia psiquiátrica nacional.
 Admitiendo la dimisión al delegado de los servicios sociales en Cataluña.
 AGRICULTURA. — Admitiendo la dimisión al director de la Reforma agraria don Enrique Cuevas.
 Nombrando para sustituirle a don Enrique Fernández.
 Autorizando al ministro para que presente a las Cortes el proyecto sobre trigos y sobre la intervención de las cosechas y el pago de las

rentas de las tierras que concedió la ley de yunteros del 21 de diciembre de 1934.
 GUERRA. — Creando los terceros batallones de infantería números 3 y 36.
 Autorizando al ministro para presentar el proyecto de creación en Asturias de la Comandancia militar con una brigada mixta de montaña independiente.
 Proponiendo para el indulto de la pena de muerte a siete paisanos llamados Manuel Martínez de Gregorio, Pablo Caños, Félix Manza, Pablo Fernández Vaerla, León Quintana, Antonio Barrón y Marcelino Fernández Torre.
 PARA NORMALIZAR EL MERCADO TRIGUERO
 El ministro de Agricultura leyó en la Cámara un proyecto de ley para normalizar el mercado triguero.
 El Estado adquirirá cuatrocientos quintales métricos de trigo que precisa el mercado, atendiendo primero al sobrante en los Sindicatos y en las Comunidades de campesinos y después a los particulares.
 En los asuntos encomendados al Banco intervendrá una comisión integrada por el ministro, un ingeniero agrónomo, un abogado del Estado y un funcionario de contabilidad.
 El vea que pongan lo confirmará antes de cinco días el ministro de Agricultura.

LA ACTITUD DE SIGFRIDO
 Sigfrido Blasco ha desmentido que ha pedido su ingreso en el partido de Unión republicana.
AFIRMACIONES DE HONORIO MAURA
 Honorio Maura dijo en los pasillos de la Cámara que en breve dejará la subsecretaría del ministerio de la Guerra el general Fanjul, que será destinado a mandar las fuerzas de Marruecos o de general de división a Burgos.
 Ocupará la subsecretaría del ministerio el general Goded.
 Respecto al nombramiento de Vaquenas manifestó que en tiempos de la monarquía facilitaba interesantes confidencias de los republicanos.
LA AUSENCIA DE DIPUTADOS
 Se comentó la falta de asistencia de los diputados a las sesiones parlamentarias.
 Pascual Leone decía a un cedista que eso no ocurría en el bienio, a lo que contestó el interpelado: Lo más interesante es la labor que se hace fuera del Parlamento.
EL REGIMEN TRANSITORIO
 El señor Trias de Bes presentó a la Cámara un voto particular al dictamen sobre la prórroga de tres meses del régimen transitorio de Cataluña, en el que pide que se suspenda este estado de excepción.

Las obras públicas en Castellón

Una nota aclaratoria del diputado Martí

El diputado a Cortes por Castellón, Antonio Martí, nos hizo entrega de la siguiente nota:
 "Es indispensable a lo público el señalar ODE CASTELLÓN el día 30 de mayo.
 En relación a la contestación dada a la intervención parlamentaria que dicho diputado hizo respecto a la contratación de obreros en las obras públicas de Castellón.
 Decía el DIARIO DE CASTELLÓN de dicha fecha que el ingeniero jefe de Obras Públicas de Castellón dio cuenta al ministro de Obras Públicas que ha podido comprobar que realmente hay obras en la provincia en que el alcalde y secretario del pueblo han presionado a los contratistas y éstos han tomado en sus obras sólo obreros afiliados al partido radical, pero también existen obras llevadas a cabo por contratistas afectos a la CEDA en las que sólo son colocados sus correligionarios.
 Interesa hacer constar que el ingeniero jefe de Obras Públicas no decía en su comunicado al señor Ministro que los contratistas afectos a la CEDA SOLO colocaran a sus correligionarios. Lo que decía el señor Ingeniero al señor Ministro y que éste comunicó a Martí es lo siguiente copiado al pie de la letra:
 Si bien hay alguna obra en la que el alcalde y el secretario han presionado a los contratistas y éstos han tomado solo obreros de filiación radical, existen también obras llevadas por contratistas de la CEDA y que colocan a sus correligionarios.
 Interesa que se fijen los lectores en que al hacer referencia a los contratistas afectos a la CEDA no se dice que SOLO son colocados sus correligionarios sino que colocan a sus correligionarios.
 Lo cual quiere decir que en las

obras que llevan a cabo los contratistas afectos a la CEDA no trabajan solo los obreros de filiación cedista sino que trabajan también los que tienen esta filiación, pues se puede demostrar que en ningún caso se hizo presión sobre los contratistas a fin de que SOLO colocaran obreros de filiación política o social determinada, pues los diputados de la CEDA somos enemigos de la arbitrariedad y de la injusticia, puesto que sería lo contrario de lo que no sólo predicamos sino de lo que practicamos.
 Subsanao el error que se padeció en la transmisión telefónica a DIARIO DE CASTELLÓN nos complacemos en dejar las cosas en su sitio para que cada cual sepa a qué atenerse.
 N. de la R. -- Celebramos esta aclaración que hace a nuestra información última sobre el precitado asunto el diputado Martí. Debido sin duda alguna a defecto de transmisión o de redacción de las cuartillas transmitidas, la información anterior quedaba confusa. Ello dio motivo para que el periódico local "República", pretendiendo apuntarse un tanto, nos atribuyese un ridículo y se lo endosase al diputado Martí.
 Quedan en pie las afirmaciones hechas el primer día, ratificadas y aún aumentadas con la aclaración de ahora. Hay en la provincia autoridades radicales que presionan a los contratistas para que coloquen solo obreros de filiación radical en las obras, y lo consiguen. Así lo atestigua el ingeniero jefe de Obras Públicas de Castellón, corroborando las denuncias que hizo el precitado parlamentario.
 Por tanto, si no hay monopolio de hecho, es porque no todos se avienen a las ambiciones de los que han votado a Cantos.

LA COMISION DE PRENSA
 Se reunió la comisión parlamentaria de Prensa, acordando modificar el artículo 19 del dictamen.
 Se redactó nuevamente, reglamentando la suspensión de los periódicos por tres autos y la definitiva por tres sentencias.
 Esta suspensión se hará por sentencia firme del Tribunal de Prensa.
LA ASISTENCIA DE HIGIENE MENTAL
 El ministro de Trabajo dió lectura en la Cámara al proyecto considerando la asistencia de higiene mental como función privativa del Estado.
 En cada capital de provincia se creará un dispensario hospital.
UN PROYECTO DE GUERRA
 Gil Robles dió lectura en el Parlamento al proyecto por el que se crea la comandancia militar en Asturias.
UNA CONFERENCIA
 Ayer conferenciaron extensamente Armasa y Lerroux.
 Este dió al salir que habían hablado de la ely electoral, esperando que el voto particular presentado por Jiménez Fernández, prospere.

Ampliación del Consejo

En la reunión que ayer celebraron los ministros se trató del problema de los ferrocarriles, acordándose pedir al Consejo de Estado que informe sobre la vigencia del Estatuto.
 Marraco abogó por el rápido restablecimiento del nuevo régimen, haciendo una liquidación para resarcir a las compañías de los perjuicios que han sufrido por la aplicación del Estatuto.
 Sobre el traspaso a la Generalidad de los servicios de obras públicas se estimó que las carreteras son intereses nacionales y por consiguiente deben continuar en poder del Estado.
 Sobre la ley electoral se acordó una fórmula entre el régimen de mayorías y el de representación proporcional.
 La tasa impuesta a los automóviles franceses es en contestación al aumento en el gravamen que Francia impone a nuestros plátanos.
 Gil Robles presentó el proyecto de militarización del cuerpo jurídico del Ejército.
 Salmón quedó en el uso de la palabra.
 Pasa a la página 7

¡Estreñidos!

MEDICACION VEGETAL PARA COMBATIR EL ESTREÑIMIENTO

COLAGO MAYAN

Pastillas

De venta en todas las Farmacias

Representante exclusiva para Levante: Telefono Gil — Vall de Uxó

Información deportiva

El último entrenamiento de Ignacio Ara

Madrid. — En las afueras de Madrid, en el popular barrio de Vallecas ha instalado Ignacio Ara su campo de entrenamiento. No ha considerado oportuno alejarse de Madrid, y en el Gimnasio España ha montado el vasco-aragonés el escenario para sus preparaciones con vistas al encuentro con el campeón del mundo Marcel Thil. Esta es la pelea más interesante que hasta la fecha se ha organizado en la capital de España. En ella va a tomar parte el hombre que mejor ha sabido representar al pugilismo hispano. Quizá el regilarrá Uzcudun haya sido el hombre, que por su categoría haya dado más emoción e interés a sus peleas, pero Ara, por su clase es, a no dudarlo el hombre de máxima categoría de este deporte. En el guipuzcoano no había más que valentía y resistencia; en el aragonés hay clase. Los españoles hemos puesto en él las máximas esperanzas para que el nombre de un español logre figurar en el palmarés de los títulos mundiales.

En esta tarde, día del último entrenamiento del aragonés, el gimnasio valleciano, aunque la entrada no es pública, se encuentra ocupado por numerosos aficionados. Entre ellos vemos a algunos deportistas de primera fila. Quincoces y Lafuente, los dos famosos internacionales de nuestro fútbol han acudido para animar a su compatriota en estas horas anteriores de su lucha contra el gorila francés. También está con ellos un "as" del deporte clásico español: el torero. Y el que lo representa es el gran estilista Manolo Bienvenida.

Consideramos interesante abordar a estas figuras y los tres con gran entusiasmo acceden a exponernos su opinión sobre el gran match de hoy sábado.

Lafuente, el excelente extremo derecha cree en el triunfo del español. Como casi vasco me considero paisano de Ara y yo y todos mis paisanos acudiremos a la Plaza de Toros a apoyar a nuestro gran púgil. A mi entender—nos manifiesta el bilbaíno—tiene más clase Ignacio. Únicamente la contextura petrea que dicen tiene el francés, es el único inconveniente con que ha de tropezar Ara.

Una vez conseguida la declaración sobre el match de boxeo, nuestro deber como informadores nos inclina a sonsacar al jugador atlético su opinión sobre la actuación del equipo en las próximas contiendas de la Copa de España. El vizcaíno, hombre disciplinado, con más obligación de respetar esta conducta por su cargo de capitán del equipo, se encuentra reacio a manifestaciones sobre esta cuestión. No obstante su entusiasmo por la victoria sobre el Racing santanderino, que tanto entusiasma a todos los del club de la calle Mayor, le hace perder su discreción, y con todo entusiasmo nos manifiesta que el único escollo que han de salvar en el resto de la competición copera es la eliminación con el Sevilla. Salvada ésta—agrega el atlético—tenemos las máximas probabi-

lidades de ser campeones.

Junto a nosotros se encuentra el hombre del conjunto eliminado de la competición futbolística. La figura cumbre de nuestro reciente éxito en Colonia, nos referimos a Quincoces pasa a ocupar el puesto de Lafuente, y aún se muestra entusiasmado en mayor grado que su compañero sobre el triunfo de Ara.

—Vencerá, dice. Es un gran boxeador y aunque fué vencido en París ahora no podrá contra el baturro en plena forma, su gran enemigo Thil. Mantiene su eufórico entusiasmo al referirse a las próximas luchas del Athlétic madrileño. Nosotros hemos sido eliminados, pero el club rojiblanco representará a Madrid de forma magnífica. Lafuente, Elicegui, Marculeta y la energía de la pareja de backs sabrán imponerse a cuantos enemigos se le opongan.

Un nuevo personaje en escena, Manolo Bienvenida. Muestra su entusiasmo por el deporte.

—No se puede comparar un espectáculo con otro. Es muy distinto la lucha noble con el semejante, que tiene una mayor defensa. Creo que la espectacularidad de ambos deportes, ya que a mi parecer, el torero se puede considerar como tal, por la acción intensa del organismo humano, es de emoción similar, aunque, como he dicho anteriormente no hay comparación.

—He venido a ver enfrentarse a Ignacio Ara para confirmar mi opinión sobre nuestro compatriota. Mi optimismo se ha confirmado. No me atrevo a expresar de modo terminante mi creencia sobre el triunfo del español, pero las esperanzas son muchas.

Mientras esta escena ha tenido lugar, Ara ha mudado su impecable traje de calle por el estrafalario de entrenamiento y ya está sobre el cuadrilátero en lucha con el enemigo que no existe. Junto con él hace ejercicios de sombra el negro francés Bassin. Han aumentado los espectadores. El famoso organizador Jeff Dickson, sus compañeros de organización Gassa y Taxonera, éste representante del "maño", Gastón Benac, el redactor jefe de la sección deportiva de Paris Soir forman parte del grupo de "mirones".

Paul Gay, el famoso peso pluma francés, junto con Taxonera dirigen los ejercicios. Dos rounds de sombra y otros tantos de guantes, con el negro Bassin, constituyen el ejercicio sobre techado. Terminado éste el aspirante al título mundial realiza otros dos rounds de sombra al aire libre y seguidamente, después de departir amigablemente con Lafuente, Quincoces y Bienvenida se retira a su cabina para sufrir los suplicios del imprescindible masaje de los masajistas.

—Un sólo combate me ha impresionado tanto como el que tengo que disputar hoy con Thil. Fué mi lucha contra Ben Jeby. Naturalmente el no disputarse en aquella ocasión el título del Mundo es lo que da la ven-

taja y emotividad a la lucha de hoy sábado.

—(¿). —Mejor boxeador el americano, pero infinitamente más duro el francés. La constitución de Thil es verdaderamente granítica. De sus decisiones sobre mi únicamente la segunda fué dada con justicia. En nuestro primer combate nunca debí ser declarado vencido.

—(¿). —Desde mi estancia en Europa no he estado nunca en mejor forma. Quizás en los Estados Unidos hubo algún momento que me encontré en acción mejor a la de ahora, pero de todas las maneras estoy satisfecho de mi situación física y moral.

—(¿). —Nunca soy pesimista. Pero en esta ocasión, con toda sinceridad, le digo, que creo venceré. No habrá triunfo por k. o. La decisión, sea del que sea, será por puntos.

—(¿). —Tengo 26 años y llevo realizados 133 combates. De ellos 125 han sido a mi favorables y dos nulos. La mayor parte de mis triunfos han sido logrados por la vía expeditiva.

—(¿). —Nos despedimos del aragonés que aún en el último momento nos dice: —Venceré.

Los comunistas saquean algunas residencias de misioneros españoles

Yenan-fu (Shensi, China. — Exceptuando ciudades y puertos fortificados, los comunistas son dueños del resto de la región. En algunos puntos han procedido al reparto de tierras, en otros han quemado los títulos de propiedad y asesinado muchos ricos y personas para ellos sospechosas. Los campesinos ni siembran ni recogen sus cosechas, por temor a caer en las manos de los rojos. Hasta la fecha, los Franciscanos de la Provincia de Cantabria que evangelizan en el Vicariato Apostólico de Yenanfu no han tenido que llorar más que la captura y asesinato del sacerdote indígena Padre Fang. Pero han sido arrasadas totalmente las residencias de Idopiing y de Ukia plin. Los comunistas quemaron también la residencia central de Tashan.

Los cristianos se hallan aterrados y ocultos en sus casas. Meses hace, los misioneros Padres Alberdi y Zerdokiz, estuvieron a punto de caer en manos de los comunistas; la llegada de un destacamento de tropas regulares les libró de peligro tan inminente. También está amenazada la residencia episcopal, edificada en un barranco, a 5 kilómetros de la ciudad de Yenanfu. La pequeña guarnición que la custodiaba ha sido trasladada a otro lugar a fin de reforzar las posiciones de la vanguardia. Mons. Ibáñez ha requerido la ayuda de los somatenes, ante la imposibilidad de abandonar la residencia, ya que a su lado surgen los seminarios mayor y menor, el colegio preparatorio y el orfanato. ¡Quiera la Virgen de Begoña, Patrona de aquella Misión Católica, velar amorosamente por los evangelizadores y fieles del Vicariato Apostólico de Yenanfu.

DIVAGACIONES MEDICAS

Charlas del Doctor

Ante la irracional y muy extendida costumbre de bañar en tinta las quemaduras de la piel, se impone que portestemos y digamos algo sobre el particular.

En primer lugar toda quemadura supone la destrucción más o menos profunda de las capas de la piel, que como es sabido sirven de protección y revestimiento a todo el organismo, y es claro que al destruirse esa barrera protectora, queda la piel, en toda la extensión de la quemadura, expuesta al ataque de los agentes microbianos y la infección se produce indefectiblemente si no cuidamos de evitarla con un tratamiento urgente y racional.

Pues bien; siendo esto así, echar tinta sobre la herida, es tanto como infectarla brutalmente, porque la tinta ni es antiséptica como suponen, ni es estéril, ni es cicatrizante aunque sea astrigente, pues el principal factor de la cicatrización es la asepsia de la quemadura y zonas adyacentes.

Además de esto, verter tinta sobre la herida, aún suponiendo que fuera estéril, que no lo es, entorpece el perfecto examen de la herida por la oscuridad de su color y entorpece también la defensa leucocitaria contra los microbios, pues los leucocitos (glóbulos blancos de la sangre), encargados de destruirlos, se encuentran con la indispensable tarea de limpiar la herida de las partículas pulverulentas que lleva la tinta en suspensión, con grave perjuicio de su primordial función antimicrobiana.

Basten estos razonamientos para huir de esa práctica nociva de la medicina casera y agreguemos uno más de todas las clases de heridas, las producidas por quemaduras son las más difíciles de curar, de cicatrizar y de permanecer libres de infección. En las quemaduras, hasta los vendajes son nocivos, y hoy es tendencia generalizada el cuidar las quemaduras al aire libre, sin vendaje.

bien que evitando los contactos impuros que la puedan infectar.

La gravedad de las quemaduras depende más de su extensión que de su profundidad. Quemaduras que interesan más que las capas superficiales de la piel, pero que se extienden por grandes zonas del cuerpo, terminan por la muerte casi siempre, con graves complicaciones nerviosas, cardíacas, renales y de sangre.

Las cicatrices son de lenta formación y de tipo retráctil, por lo que después de la cicatrización suelen quedar deformidades e impotencias funcionales, que requieren muchas veces operaciones reparadoras. Las operaciones plásticas (injertos de piel) son a veces de realización urgente, antes de la cicatrización, pero requieren la esterilidad de la herida, cosa imposible cuando imprudentemente se han tratado con tinta.

Un buen tratamiento, mientras llega el médico, consiste en lavar la quemadura con algodones hervidos en una solución salina fisiológica (agua filtrada, un litro; sal común, una cucharadita de café). La persona que haga el lavado, se lavará previamente las manos con jabón yodoado, para no contaminar los algodones al cogerlos. Hecho esto tomará trocitos de algodón hervidos en la mencionada solución y limpiará suavemente la herida sin restregar para no sobretraumatizar las lesiones.

En quemaduras de poca importancia y previo el lavado dicho, surtirán muy buenos efectos extender sobre la quemadura, con el rabo de una cuchara flameado en alcohol, una pomada a base de pasta de Lassar, adicionada de un cinco por ciento de tanino.

En caso de no tener nada a mano y no saber qué hacer, lo mejor, no hacer nada ni vendar con nada hasta que venga el médico.

DOCTOR PERTOWSKI

¡ATENCIÓN!

- Por 250 pesetas instalo todo un servicio completo de agua caliente funcionando y garantizado, compuesto de
UNA cocina de hierro fundido clase fuerte de 60 cm.
UN termo sifón de chapa de acero galvanizado con doble fondo a aislante de 150 litros.
UN depósito bullidor de chapa de acero.

Rafael Arrufat

Calle Ramón Lull, 13. Castellón

Lea "Diario de Castellón"

En Villafranca del Cid Magnífica Corrida de Novillos Toros

El domingo 2 de Junio de 1935, A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE, si el tiempo no lo impide y con permiso de la autoridad competente, Serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque

CUATRO HERMOSOS NOVILLOS

de la acreditada ganadería de D. MANUEL LOZANO DE VINAROS con divisa azul celeste y encarnada, por los AFAMADOS Y VALIENTES MATADORES:

Juan Tamarit (Chaves) y Vicente Fernández

AMBOS DE VALENCIA y actuando de sobresaliente JOSE FERRER de Burriana con sus correspondientes cuadrillas

EDICAS

Doctor

itando los contactos im-
a puedan infectar.
dad de las quemaduras
s de su extensión que de
ad. Quemaduras que no
s, que las capas superfi-
piel, pero que se extien-
ndes zonas del cuerpo
r la muerte casi siem-
ves complicaciones ner-
acas, renales y de la

ces son de lenta forma-
o retráctil, por lo que
la cicatrización sufre
midades e impotencia
que requieren muchas
iones reparadoras. La
plásticas (injertos de
veces de realización ur-
de la cicatrización, pe-
la esterilidad de la he-
posible cuando impu-
e han tratado con tin-

atamiento, mientras lle-
o, consiste en lavar la
n algodones hervidos
salina fisiológica (agua
ro; sal común; una cu-
café). La persona
lavado, se lavará pre-
manos con jabón y o-
contaminar los alga-
rios. Hecho esto toma-
algodón hervidos en la
olución y limpiará para
rida sin restregar para
matizar las lesiones.
que de poca importancia
ado dicho, surtirá muy
s extender sobre la
on el rabo de una co-
o en alcohol, una cu-
e pasta de Lassar, adi-
cinco por ciento de ta-

no tener nada a mano

é hacer, lo mejor, no

endar con nada haz-

el médico.

OR PERTOWSKI

ON!

pleto de agua ca-

60 cm.

con doble fondo

stellón

tellón

s Toros

tos a estoque

LOS

S MATADORES

dez

labra sobre la reforma de Jurados
Mixtos.
Se acordó declarar de urgencia la
continuación de los trabajos en las
obras de los nuevos ministerios.
Se habló de la necesidad de habi-
tular un procedimiento parlamenta-
rio para aprobar los presupuestos
antes del primero de julio.

LA FORMULA PARA LA LEY ELECTORAL

Se afirma que la fórmula acordada
en el Consejo de ayer sobre la ley
electoral consiste en lo siguiente:
Para las próximas elecciones mu-
nicipales se agruparán los distritos,
siguiéndose como concejales como
máximo y como concejales como
máximo en la sola circunscripción.
En el caso de que se formarán
los circunscripciones, si exceden de
se formarán tres, si exceden de
cuarenta, cuatro.
Se permite la asociación en una
lista de los partidos afines.
Se aplicará a cada lista el cocien-
te que resulte de dividir el número
de votantes por el de puestos a
elegir.
Se prescindirá de los decimales.
No se proclamarán candidatos a
los que no hayan obtenido una cifra
de votos igual al cociente electoral
superior a la mitad de la cifra de
electores de la lista en que figure.

NO SE APROBO EL DICTAMEN SOBRE EL PARO

Abilio Caledón ha manifestado
a la Comisión de presupuestos se-
gundo para informar el dictamen sobre el
paró obrero porque supone un au-
mento en los gastos de los presu-
puestos y lo prohíbe la Constitución.
que se aumenta en dos mil quin-
ientos millones de pesetas.
Se dictaminó favorablemente la
compra de trigo por el Estado y
también el pago de medio millón de
pesetas para la decoración del sa-
lón de sesiones de la Sociedad de
Naciones.

LA INTERVENCION DE LOS MANDOS

El ministro de Justicia ha mani-
festado que el proyecto de reforma

de la Justicia militar establece la
intervención de los mandos de las
autoridades militares, la actuación
de los auditores que intervengan en
el proceso y en los Consejos de Gue-
rra.

PLAN PARA EL MARTES

Alba ha manifestado que el mar-
tes se explanará en el Parlamento
la interpelación del conde de Valle-
llano sobre cuestiones de Marina.

Después continuará la discusión
de los presupuestos, el dictamen de
paro obrero y la ley de Prensa.

D EMADRUGADA EN GOBERNACION

De madrugada nos manifestó en
Gobernación el subsecretario que el
ministro salió en el expreso para
Barcelona por asuntos particula-
res.

Agregó que por la noche se ha-
bían posesionado Matos y Vagueñas
de sus respectivos cargos, a cuyos
actos asistió el subsecretario en nom-
bre del ministro.

Interesa hacer constar que la
subdirección de Seguridad no se
crea ahora sino que existió siempre
aunque estuvo vacante.

Dedicó elogios a Mato y Vague-
ñas.

Agregó que los miqueletes de Vi-
llabona detuvieron a los autores del
atracó registrado el día anterior en
Achota.

Los agentes de San Sebastián su-
pieron que un súbdito francés, alto
empleado de una compañía de se-
guros, llamado Rubino, había reci-
bido una carta de un supuesto ban-
quero en la que le ofrecía mediante
la entrega de 20.000 francos de una
maleta de doble fondo con medio
millón de francos consignada a la
estación de Barcelona.

La policía francesa, de acuerdo
con la española, detuvo a Arturo
Honorata Pérez, que era el supuesto
banquero, en el momento que entre-
gaba a un inspector francés la preci-
tada maleta.

Se le encontraron cartas y docu-
mentos interesantes.

El ministro felicitó a los agentes
y a los miqueletes.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

La crisis francesa

Esta madrugada quedó constituido el nuevo Gobierno

DESPUES DE DIEZ HORAS

París. — La sesión de la Cámara
francesa y ayer puede ser calificada
de histórica.

El discurso de Mr. Flandin fue
por todos calificado como una obra
sincera de patriotismo en los difi-
ciles momentos actuales, y en la Cá-
mara se llegó a tener después una
impresión de que había una posibi-
lidad de un resultado favorable en
la votación, pues la posición de Mr.
Herriot, fué francamente en pro de
Mr. Flandin.

Las explicaciones de los votos par-
ticulares, después de las 23 horas,
fueron cambiando la situación y el
resultado de la votación, ya a las
dos de la madrugada, fué adversa,
al Gobierno por 353 votos contra
202, según anticipamos en nuestra
información de ayer.

El Gobierno Flandin en pleno pre-
senta la dimisión después de una
sesión histórica de diez horas de du-
ración.

LA DIMISION

París. — El Gobierno, al ser de-
rrotado, inmediatamente presentó la
dimisión al presidente de la Repú-
blica y éste la ha aceptado.

El decreto de dimisión del Gobier-
no fué redactado durante el escru-
tinio de la votación.

Conocida ésta fué llevado al do-
micilio del señor Flandin, que lo fir-
mó.

Inmediatamente los miembros del
Gobierno se trasladaron al Eliseo
donde presentaron la dimisión.

El señor Lebrún la aceptó y abrió
a pesar de la hora, las consultas.

Se cree que el señor Lebrún ofre-
cerá el Poder al presidente de la Cá-
mara señor Bouisson, y en segun-
do lugar a Herriot.

LA VOTACION

París. — En el curso de la vota-
ción del proyecto de plenos poderes
en la Cámara, cien diputados mo-
derados se declararon hostiles al
Gobierno.

El partido radical se dividió en
dos fracciones: una favorable al Go-
bierno y otra contraria a él.

La votación se desarrolló dentro
de la mayor efervescencia.

Los diputados aprobaban el le-
ner que salir de sus escaños para

emitir su voto en las urnas, para
formar grandes círculos en el hemi-
ciclo donde discutían apasionada-
mente.

La situación era confusa y se
acentuaba la impresión desfavora-
ble al Gobierno.

Después de terminada la votación
se suspendió la sesión a la una en
punto, con objeto de dar lugar al
escrutinio, cuyo resultado desfavora-
ble al Gobierno es ya sabido.

LAS GESTIONES PARA LA SOLUCION RAPIDA DE LA CRISIS

París. — Atne la gravedad de la
situación, el presidente Mr. Lebrún
expuso a Mr. Buisson la necesidad
de formar rápidamente un Gobierno
y encargó a éste de las gestiones
necesarias para ello.

Mientras conferenciaba Mr. Buis-
son con el presidente, llegaron los
ministros dimisionarios, que confir-
maron la dimisión.

MR. BUISSON ACEPTA EL ENCARGO Y COMIENZA LAS GESTIONES

París. — Aceptado el encargo de
formar Gobierno Mr. Buisson, se
trasladó a su despacho de la Presi-
dencia de la Cámara, comenzando
sus gestiones. Por la gravedad de la
situación fueron abreviadas éstas, y
Mr. Buisson conferenció a las 2'30
con los señores Oriol, Protard y
Mondel.

Según parece, es posible la cola-
boración de los socialistas en un
Gobierno que tendrá un carácter de
unión nacional sin distinción de ma-
tices. A Mr. Protard se le ha ofre-
cido la cartera de Trabajo, y esta
mañana se celebrará la reunión del
grupo.

Mr. Buisson conferenció después
con Mr. Pietry, más éste no aceptó
seguir colaborando activamente en
algún ministerio. El ofrecimiento he-
cho a éste era de la cartera de Fi-
nanzas.

Aun fueron hechas otras gestiones
y Mr. Buisson se retiró a su domi-
cilio a descansar unas horas, a las
cuatro y diez de la mañana.

A las nueve ha comenzado de
nuevo sus conferencias y a las diez
de la mañana ha comunicado al pre-
sidente definitivamente que aceptaba
el encargo de formar Gobierno.

LOS SOCIALISTAS SE REUNEN

París. — Después de conocer la
crisis en los pasillos de la Cámara
hubo gran expectación.

Los socialistas se reunieron para
tratar de la situación política ac-
tual. Hablaron los señores Blum,
Protard y Oriol.

La reunión fué prorrogada a hoy
por la mañana y a las diez se han
reunido de nuevo. Todavía no se ha
decidido sobre la participación en el
Gobierno.

UNA ENTREVISTA

París. — Buisson, encargado de
formar Gobierno, se entrevistó con
Prietem, Mandel, Herriot y los de-
legados de los grupos socialistas.

ACEPTAN

París. — A las nueve estuvo el
presidente de la Cámara en el Eli-
seo y manifestó que habían acepta-

do carteras, Priete, Laval, Mandel,
Caillaux y Petain.

Caso de que fracasaran sus ulte-
riores gestiones sería encargado de
formar Gobierno Laval.

ENCUENTRA DIFICULTADES

París. — A última hora de la no-
che se asegura que Buissons encuen-
tra dificultades para formar Gobier-
no.

No obstante sigue los trabajos.

LOS SOCIALISTAS Y LOS COMUNISTAS

París. — Más tarde Boissons en-
tuvo en el Eliseo para dar cuenta
de la marcha de sus trabajos.

Dijo que le satisface haber logra-
do la adhesión para formar Gobier-
no de la mayoría de los grupos.

El único grupo que se la negó fué
el integrado por socialistas y comu-
nistas unificados.

Confía tener Gobierno a media no-
che.

Conservará a Herriot y a Caillaux
sin cartera, a este último por ser
entendido en asuntos financieros.

ENTREVISTA IMPORTANTE

París. — Se concede gran impor-
tancia a la entrevista que ha cele-
brado con el presidente de la Repú-
blica el director del Banco Nacio-
nal.

EL NUEVO GOBIERNO

París. — (Urgente). — Avanzada
ya la madrugada el señor Boissons
salió del despacho del Presidente
de la República y entregó a los pe-
riodistas la lista del nuevo Gobier-
no.

Queda constiuido así:

- Presidencia e Interior.—Boissons.
- Sin cartera. — Caillaux, Herriot, Petain y Luis Marin.
- Negocios.—Laval.
- Justicia.—Pernot.
- Guerra.—Maurin.
- Marina.—Pietre.
- Aire.—Denain.
- Comercio.—Eynac.
- Hacienda.—Palmade.
- Instrucción.—Roustand.
- Obras.—Paganon.
- Colonias.—Rollin.
- Trabajo.—Prosard.
- Pensiones.—Percety.
- Agricultura.—Enry Roi.
- Sanidad.—Lafont.
- Comunicaciones.—Mandel.
- Subsecretario de Estado y de la Presidencia.—Catalá.

COMUNICACION TELEFONICA

Viena. — Ayer se reanudó la co-
municación telefónica entre Austria
y Rusia, que estaba suspendida des-
de la guerra europea.

ESPANTOSO TERREMOTO

Garacha. — Se ha desencadenado
un espantoso terremoto en el distri-
to de Ketta.

Hay más de treinta mil muertos.
La ciudad quedó convertida en un
montón de ruinas.

Solo se han salvado los edificios
militares.

Han perecido todos los agents
de policía y más de 43 solda los.

Los V. DIARIO DE CASTELLON

EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

Combate eficazmente:
Raquitismo, Anemia, Inapetencia, Neurastenia, Agravamiento y vejez prematura.

Es el mejor Regenerador de la sangre. El Tónico más eficaz y poderoso. El verdadero Reconstituyente para toda naturaleza endeble o debilitada.

¡ES UN TORRENTE DE VIDA!

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

MAXIMANTE SALUD

Activa regulador del intestino y del hígado. Seguro, rápido y seguro. Grageas en cajitas precubiertas. Pídense en farmacias.

EL CAPRICHICO

el establecimiento mejor surtido en PARAGUAS, SOMBRILLAS, BOLSOS para señoras, PETACAS, CARTERAS, objetos de fantasía y artículos para regalos.

No lo olviden: Todos a visitar

EL CAPRICHICO

G. CHERMA, 15. CASTELLON

En el próximo número publicaremos la lista completa de la **Lotería**

Certificados de Penales

Ultimas voluntades, legalizaciones y cuantas gestiones tengan que realizarse en Madrid, encárguéselos a

NICOLAS NIETO

Vergara, 14. --MADRID

JUVENTUD

Piedad
Estudio
Acción

Página de la Juventud Masculina de A. C. - Castellón 1 de junio de 1935 - Suplemento de "Diario de Castellón" - Núm. X

Nuestra fuerza

LA IDEA

El suave requerimiento de un entrañable amigo, hace que entremos en contacto con la J. C. de Castellón; nada tan propio de la A. C. que una corazon y almas con el fuerte lazo del ideal común y de la caridad de Cristo.

Pensando en algo útil para vosotros, jóvenes, me parece oportuno escribir alguna cosita sobre las fuerzas con que contamos para nuestra empresa de implantar la paz de Cristo en el reino de Cristo.

Se nos plantea este problema: Hacer a España totalmente cristiana en el mínimo plazo de tiempo posible. Podemos hacerlo, debemos hacerlo y hacerlo cuanto antes. ¿Cómo?

No es necesario ahondar mucho en el estudio de la Historia y de la verdad, para ver que hay dos grandes medios para transformar una sociedad: son la idea y la organización.

Son estas las dos palancas, que teniendo por punto de apoyo el espíritu sobrenatural, levantarán nuestra Patria querida a las cumbres de no soñada grandeza cristiana.

Quede ante todo bien clara y profundamente grabada en nuestra mente, la necesidad absoluta del espíritu sobrenatural en empresas cristianas y por ende en la A. C. Tratamos de llevar a cabo una empresa sobrenatural: es vano empeñarse en usar sólo medios humanos, naturales. Ha de haber proporción de sobrenatural a sobrenatural.

Nunca olvideis esto que es la llave del edificio de la A. C. Esto supuesto veamos las fuerzas de la idea.

El hombre es un ser racional y por serlo debe obrar y dirigirse por la fuerza del espíritu y el espíritu es luz.

La idea ilumina las rutas del vivir humano. El hombre va siempre antecedido de la luz de su ideal. Será, si os place, la luz blanca y pura y santa del credo cristiano o los rojizos resplandores del fuego destructor de la doctrina contraria, pero es necesaria una luz, un ideal. Es la idea a modo de espiritual barrena que con su acción constante abre el corazón y lo llena de las corrientes que en sí lleva.

Más sólo la idea es fecunda en hechos, ya que el corazón es ciego y se deja guiar. No importa que en alguna ocasión, como ciego impaciente y trevido se lance al campo de los hechos solo y sin guía: Esto es un poco aparente; en realidad no fué el complejo ideológico el que aseguraba a este corazón el éxito en su alocada empresa?

Cierto que el corazón vigoriza la idea, la transporta a la realidad en alas de un calor característico, pero es siempre posterior al pensamiento.

La idea ha sido, es y será la conductora de la humanidad.
Pedro P. ALTABELLA
Profesor de Sociología en la Casa del Consiliario

Cátedras de la Universidad Católica

Es indispensable acudir a la Universidad Católica. Una Universidad no es obra de un año ni de varios. Si en España no estamos en condiciones de crear hoy una Universidad Católica, si estamos en condiciones de crear las primeras cátedras, que pueden ser el día de mañana elementos integrantes de la Universidad Católica.

Bajo la responsabilidad del Centro de Estudios Universitarios se crearán seis cátedras superiores: tres de Filosofía y tres de Ciencias del Estado. Estas cátedras son: en la sección de Filosofía, una de Introducción a la Filosofía, Criteriología y Lógica; otra de Psicología y la tercera de Derecho Natural y Ético. En la sección de Ciencias del Estado, una cátedra de Historia de las ideas políticas, otra de Historia de las instituciones políticas españolas y otra de Economía política.

Los profesores tendrán una retribución anual de 12.000 pesetas, que aunque no son muchas lo son más de lo que se acostumbra en nuestro país. Tendrán que explicar siete u ocho meses en Madrid y un mes en Santander.

Para adjudicar las cátedras se formarán tribunales en los que entrará alguna representación de Prelados españoles, catedráticos de las Universidades españolas y representantes de catedráticos de Universidades católicas extranjeras. Los cursos comenzarán en octubre.

AL CIELO

Descendió, nació de María Virgen, padeció, fué crucificado muerto sepultado. Hasta aquí el camino de la humildad al valle hondo, oscuro Resucitó y al cabo de cuarenta días subió a los cielos; el camino de la misma humildad a la gloria. La montaña y el valle se conjugan. El que se humille será exaltado. Nadie piense ascender a la verdadera grandeza, sin descender antes a la congoja del trabajo.

Ha llegado el día radiante del triunfo definitivo. Cielos y tierra estremecen de gozo. Las jerarquías angélicas se disponen a recibir a su divino jefe y sus príncipes están ya junto a las puertas, atentos al momento, en que habrán de abrirlas, para dar paso al Hombre-Dios.

En Jerusalén el cenáculo eucarístico bulle de animación. A su alrededor revolotean las almas santas, libertadas del limbo, impacientes para reunirse a la comitiva y precipitarse en los eternos palacios de la gloria.

De pronto aparece Jesús en medio del Cenáculo. El corazón de María vibra fuertemente y los discípulos y santas mujeres adoran con ella al que se les muestra por última vez aquí bajo.

En señal de condescendencia y familiaridad, se sienta a la mesa con ellos y participa de la misma comida. Oh banquete inefable, en que se halla reunida la Iglesia naciente, presidida aún visiblemente por su Jefe y Pastor.

Jesús les recuerda la incredulidad con que acogieron primero la nueva de la resurrección. En el momento de confiarles la misión augusta, quiere arraigarles en la humildad. Luego con aquel tono de autoridad, que a El solo corresponde, les dice: Id por todo el mundo "predicad el evangelio a todas las criaturas. El que creyere y se bautizare, se salvará; pero el que no creyere, será condenado".

A tales guerreros les conviene una armadura celestial y a este efecto les ordena que no se ausenten de Jerusalén, donde van a recibir dentro de pocos días la virtud del Espíritu Santo.

Jesús se levanta y todos los asistentes en número de ciento veinte se disponen a seguir sus pasos. Cruzan una parte de la ciudad y salen por la puerta oriental, que se abre frente al valle de Josafat. Descienden hasta el torrente de Cedrón, cuyas aguas turbias bebió Jesús la noche de su pasión, emprenden la subida del monte Olivete, cruzan el huerto testigo de la más terrible de las agonías, y ganan la cumbre, desde donde se domina Jerusalén y Betania.

Según una tradición que se remonta hasta los primeros siglos del cristianismo, era la hora del mediodía, la misma en que Jesús había subido a la Cruz, cuando regalando a los asistentes con una mirada ternura que hubo de detenerse con filial complacencia en María, les dijo a todos. En este momento, su cuerpo, rompiendo el puro aire, se elevó al cielo.

Cantemos con aquella nostalgia serena del poeta:
Y dejas, Pastor santo,
tu grey en este valle hondo oscuro.
con soledad y llanto,
y tu rompiendo el puro
aire, te vas al inmortal seguro?

Pronto una nube robó aquella dulce visión a los ojos de los que contemplaban. Los discípulos tenían aún los ojos fijos en el cielo, cuando de repente dos ángeles vestidos de blanco se presentaron y les dijeron "varones de Galilea ¿por qué seguís mirando al cielo? Este Jesús que se ha subido, volverá un día con la misma majestad que acaba de ascender allá".

Pongamos toda nuestra solicitud en amarle y servirle durante su ausencia para poder sostener sus miradas cuando se nos aparezca de improviso para juzgarnos.

JOSE M. CONILLERA

A los dirigentes de la Acción Católica

"No menos nos interesa, oh Venerables Hermanos, los ejercicios para los varios grupos de aquella Acción Católica que no nos cansamos ni Nos cansaremos de promover y recomendar, siendo utilísima, por no decir necesaria, la participación de los seglares en el apostolado Jerárquico de la Iglesia. Vemos con inmensa consolación organizarse por todas partes cursos de ejercicios, particularmente reservados a las pacíficas legiones de estos valerosos soldados de Cristo, especialmente a los más jóvenes, que, numerosos, acuden para adiestrarse en la santa batalla del Señor y encuentran fuerzas, no sólo para mejorar su propia vida, sino también oyen la voz misteriosa en el corazón, que los llama

a ser apóstoles en todo el magnífico alcance de la palabra. Espléndida aurora de bien que Nos hace esperar y saludar un próximo y luminoso mediodía, si la práctica de ejercicios espirituales se difunde universal y regularmente, con el bido calor, en las filas de las vastas Asociaciones Católicas, especialmente las jóvenes."

Pío XI en la Encíclica "Mens Tra".

CASTELLÓN

La Junta Directiva comunica a socios de este Centro que con motivo del fallecimiento del socio Francisco Soliva Calduch y en su sustitución, se celebrará una Misa el próximo viernes día 7 a las siete y media de la mañana en el Altar mayor de la Iglesia Arciprestal. Se encarece la asistencia a este acto.

tro dinero y asistencia, la producción del veneno que corroe las entrañas de la sociedad.

Y sobre todo, cuando desde las alturas de nuestra organización nos traen normas concretas de actuación. Todos como un solo hombre las cumpliremos con fé en el triunfo.

De nuestra parte está la razón, la justicia, la dignidad, porque otros estamos con Dios, que es la VERDAD.

MADRID

La campaña contra el "cine" inmoral, no se perderá en el vacío. La mejor defensa contra esta plaga, es saturar el mercado con producciones sanas, ansiadas ya mucho tiempo por el público español.

Por eso ha sido grande nuestra alegría, al enterarnos de la constitución de la E. C. E. (Ediciones Cinematográficas Españolas), con un programa que raya en los límites de lo ideal, y unas firmas que garantizan la moralidad y firmeza de la nueva entidad.

"El escándalo", de Alarcón, música de Guerrero; "Luisa Fernanda"; "Lola Triana", de Pemán, música de Pablo Sorozábal, y dirección de Ernesto Vilches; "El barberillo de Lavapiés"; "La casa de la Troya" y "El huésped del Sevillano".

Las rutas documentales "Guadalupe"; "Loyola"; "El Escorial"; "Montserrat"; "Silos"; "La Rábida". Explicadas respectivamente por Angel Herrera, Padre Laburu, Marqués de Lozoya, Padre Alcocer, y José María Pemán. ¿No es cierto que este programa a realizar en el primer año parece una ilusión?

Pues es una próxima realidad, garantizada por don José María Mayans, Conde de Trigona, Manuel Cano Baranda, Alvaro de Chavarri, Federico Moreno Torroba, José María Sopranis, Francisco Orfila, Arturo Cuyás de la Vega, Luis Sagi Vela y Constantino Fernández Arango.

"Los consejos y argumentos naturales, tienen tanta fuerza para sujetar las pasiones, como un hilo de seda para amarrar un buque".
Nlwman.

DE «CINE»

Ejemplo digno de imitación

Aún vibra en nuestros oídos, el eco de la voz de alarma contra el "Cine" inmoral lanzado por las organizaciones de Acción Católica de las diferentes Diócesis de España.

Es de suponer que con ello se haya conseguido despertar en el alma adormecida de muchos católicos españoles, la conciencia de la grave responsabilidad que sobre todos pesa, de anular o por lo menos aminorar los deplorables efectos que esa terrible arma, hoy casi por completo en manos del enemigo, causa a los individuos, a la familia y a la sociedad.

Agradables habrán sido los efectos de la campaña; pero serían de poco aprecio si quedara el asunto, como hasta ahora tantas veces ha sucedido, en un lamentable abandono. Las cenizas del olvido, cubrirían presto las brasas del entusiasmo.

Afortunadamente, la Acción Católica que ha organizado la campaña, lo hizo para preparar los ánimos de los católicos, para una próxima y enérgica actuación. ¿Cómo se desarrollará esta? Lo ignoramos. Pero tenemos derecho a suponer, que tendrá resultados tan magníficos, como los obtenidos por la Acción Católica Italiana.

En Italia, existen tres organismos anejos a la A. C. con vida independiente y actuación perfectamente coordinada, que trabajan en plena actividad por la moralización del "cine".

El primero de estos organismos, es el "Consortio Cinema Educativo", cuya misión se reduce a estudiar los medios más convenientes para federar todos los salones católicos. Hasta el presente consiguió federar 700 salones.

El segundo de estos organismos es el "Ente Cinema Educativo Religioso". Su finalidad es el estudio de los problemas artísticos y morales del "cine", revisar las películas y organizar la propaganda.

El tercero es "Lux Cristiana". Organismo que estudia los problemas económicos y pretende conseguir para los salones federados, todas las ventajas que supone el proporcionarles el mejor material, por el menor precio.

¿Resultados? Magníficos. Como hay 700 salones que no proyectan bajo ningún pretexto, películas de cuya moralidad no les responde el "Ente Cinema Educativo Religioso", y cerca de dos millones de inscritos en la A. C. que no asisten a su proyección en otros salones, los productores de films, se han visto obligados a solicitar de dicho organismo, una censura previa para el argumento y su desarrollo en las nuevas películas.

Tanto es así, que durante los años 33 y 34, se censuraron, con un riguroso criterio católico, 826 películas filmadas en los estudios italianos. ¿Os satisfacen los resultados obtenidos por los católicos de Italia? Alerta pues: desde hoy, prometoos seriamente no favorecer con vues-